

向麦贤得学习，练好岗位技能

超声显示器公司第二党支部 刘余东

在全军首批“八一勋章”17名候选人公示名单中，有一个名字让潮汕人深深引以为傲——麦贤得，从饶平县汫洲镇走出的“钢铁战士”。

经历过上世纪六七十年代的中国人，对麦贤得这个名字一定不会陌生。那是一个曾在大陆家喻户晓的英雄，其重伤不下火线的传奇事迹曾震撼了亿万国人，小学课本中出现了《钢铁战士麦贤得》的课文，他的宣传画曾在无数大街小巷张贴，一代青年少以他为学习榜样。英雄麦贤得，就是曾经如此辉煌过。

英雄是如何炼成的？让我们回放一下英雄立功的片段：

激战中，麦贤得所在的611号护卫艇因突击位置超前，先后被己方误击和遭敌击中，机舱中弹，造成后左主机意外停车。麦贤得立即赶过去帮助启动机器，这时一块弹片飞来击中他的右前额，插入左侧靠太阳穴的额叶里，致使脑组织外露，麦贤得当即昏倒在地。副指导员冲过来将他抱起，并简单进行了包扎。过了一会儿麦贤得苏醒过来，但说不出话，只是用右手推着副指导员，左手吃力地指着机器。副指导员明白麦贤得的意思，将他放到安全位置，尔后转身离开机舱察看情况。副指导员刚走，麦贤得便艰难地用左手按着身旁的机器支撑着站了起来，他决心只要一口气在，就一定战斗下去！

麦贤得不顾头部的剧痛和晕眩，吃力地拖着身体回到了战斗岗位。他看到后左主机已经重新启动，便继续往前机舱走去。从后机舱到前机舱距离并不远，但却只有一条宽40公分、高60公分的椭圆形舱洞相通。正常人平时钻过去都要费些气力，更不要说已经身负重伤的麦贤得了。然而他没有丝毫犹豫便钻入狭窄舱洞，艰难地爬到前机舱，立即协助战友一刻不停地检查机器。战斗仍在激烈进行，611号护卫艇摇摆得非常剧烈，部分舱室已开始进水。麦贤得丝毫顾不上这些，仔细地检查着每一根管路、每一个阀门、每一个螺丝钉。他头部的伤口频频在发

作，鲜血和脑浆一滴滴流下来，粘在他的眼角和睫毛上。开始麦贤得还用手去抹，但是鲜血和脑浆越流越多，糊住了眼睛，麦贤得已来不及去整理伤口，他凭借平时摸黑练出来的出色技术，熟练地检查着各处管道线路。最后，他发现除了一个拇指大的螺丝被震松以外，机器其他部位都是完好的。于是麦贤得迅速用扳手拧紧螺丝，排除了故障，保证了机器正常运转。就这样，麦贤得在岗位上顽强战斗了3个小时，直到战友陈文乙过来救护他时才终于倒下。

这个片段，我们可以看出，英雄在严重受伤、眼睛都被鲜血和脑浆糊住、无法视物的情况下，凭借平时摸黑练出来的出色技术，排除机器故障，保证了机器正常运转，从而为战斗的成功奠定了坚实的基础。

对，看重点！

麦贤得成为英雄，除了其不怕死、重伤不下火线的英雄气概以外，还有一点，就是他平时练就的出色技术，就算在目不能视物的情况下，仍然可以排除故障，操作机器。这一点，也是至关重要的。否则，可能611艇将会沉入海底！

和平年代，平凡的岗位，该如何学习英雄？

我觉得就要学习英雄立足本岗，爱岗敬业，苦练技能，为公司的发展、为社会的进步、为国家的强盛做好工作。

在当前的和平环境下，紧跟中央的部署，抓住这难得的战略机遇期，实现中华民族的伟大复兴，就需要我们十四亿国民团结一心、立足岗位、埋头苦干，汇涓涓细流为滔滔江河。而作为一名普通的中共党员，其实是工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，如何体现出先锋的意义？我觉得就应该向麦贤得英雄学习，无论从事什么工作，处于什么岗位，都要认真学习，刻苦操练，达到闭着眼睛都能够做好的程度。我们共产党员不能成为口头上的先锋，不能成为口头上的表率，而要成为实实在在的产量的表率、质量的表率、技术的表率、经营的表率。

岁月变迁，春去秋来，五十多个春秋寒暑过去，半个多世纪以后的今天我们

再次来学习英雄，我们可以看到英雄之所以成为英雄，无非是把平凡的工作做到极致；无非是在一个极端的情况下把平时做得极致的工作发挥出来。所以，我们学习英雄，就应该把我们平凡的工作做到极致。时刻准备着，期盼着党的呼唤、期盼着祖国的需要。